

# 没带盲杖,掉进无盖窨井 该怪谁?

法院判决:窨井所属社区承担70%责任,盲人承担30%责任

路边窨井没了盖子,就堆了几块砖头把井口围起来。一位盲人经过,没带盲杖,还边走边打着电话,结果掉进窨井,脚趾骨折。这事谁该负责?盲人把社区告上法院。近日六合法院审理判决,社区存在严重过失,承担70%责任,而盲人也因为“过于自信”,承担30%的责任。 通讯员 陆研 现代快报记者 张玉洁



## 意外 正打着电话,盲人掉进窨井里

盛师傅(化姓)住在六合某小区,去年5月12日下午5点多,他下了班,像往常一样回家。走到小区附近一条巷子时,他正好在接电话。不巧,路边有一个窨井没有盖盖子,只是有一些砖块围在井口周围。如果是视力正常的人,应该就不会发

生接下来的意外。可盛师傅是一位盲人,而且当时没带盲杖,就掉进了窨井里。

还好带了手机,盛师傅赶紧报警。后来他去医院检查,右脚骨折,医生建议休息两个月。盛师傅在一家保健中心给人做推拿,这样一来,他就耽误上班了。

## 争议

### 盲人:窨井为啥没有盖?

意外发生了,责任谁来承担?那条路所在的地方,属于雄州街道某社区。盛师傅认为,窨井没盖子,是社区没管好。于是,他把社区告上法院。

其实以前,是用一堆杂物把井口盖住的。不过,社区解释,那时正值社区整治环境,当天他们找了工人,把窨井上面的杂物清理干净了。为了防止意外,工人就堆了一些砖头,围在井口旁边。后来,又有居民拿大盆把窨井盖住,在里面种点蔬菜。可就是井口暴露的当天,盛师傅掉了进去。

### 社区:你出门怎么不拿盲杖?

这口窨井在一堵墙边上,而且旁边是棵松树,社区认为,一般不会有人过去。而且那是条小巷子,没有盲道。在他们看来,既然盛师傅是盲人,自己应该多留心,出门起码要带着盲杖,或者有人陪着。而当时,盛师傅既没拿盲杖,又打着电话,社区觉得他太不小心,才会发生意外。

盛师傅倒不这么想,他说自己平时走熟悉的路,并不需要靠盲杖帮忙。而且他在那个小区住了3年多,“这条路我走了几年了,比较熟悉,所以当时我没有带盲杖。”

## 判决

### 社区承担70%责任

六合法院开庭审理后认为,社区打扫卫生后,没有及时把井口堵上,这就容易发生危险。社区的行为存在严重过失,与盛师傅掉进窨井有直接因果关系。因此,社区应该承担主要责任。

至于盛师傅,他是盲人,外出时为了自身安全,应该使用盲杖,或者采取其他的导

盲手段。但他自认为熟悉附近环境,事发时没带盲杖,也没有别人扶着,而且边走边打电话,是对自己“过于自信”,存在一定过失,他也要承担部分责任。

近日,法院判决,社区承担70%的责任,赔偿盛师傅7000多元,而盛师傅自己承担30%责任。

## 小区车棚 “困住”4棵梧桐

快报讯(记者 陈曦)昨天上午,有网友反映,鼓楼区丁家桥22号附近,有4棵梧桐树,被“困”在小区车棚里。

昨天中午,现代快报记者找到了网友提到的这4棵梧桐树。在小区的传达室后面,是一片非机动车棚,4棵梧桐树就间隔着,“见缝”生长。有的树枝穿过顶棚伸出去。有的树干从车库与传达室之间的空隙斜“钻”出去,看起来很是可怜。

记者仔细观察发现,在建造车棚时,施工单位还是给梧桐树留了部分空间。车棚围栏上,有几处明显较断的痕迹。不过,这4棵梧桐树都比较大,树干的直径,细的约半米,粗的约有1米。小区居民觉得,大树的生长空间少得可怜,也担心这样的生长环境会影响大树的采光及水分吸收。

对此,鼓楼区中央门街道的一名工作人员表示,街道方面会派人到现场查看,并联系相关的产权单位解决。



梧桐树“困”在车棚 网友供图

## 大衣口袋敞开,还放着手机 小偷就喜欢你们这样的

穿修身韩版长款大衣,用智能手机听歌,当这样时尚的年轻女性在商场里寻觅心仪的“猎物”时,可能不会想到,这些显著的特征,也让她们容易成为扒手的“猎物”。 通讯员 王强 张茜 现代快报记者 李绍富

### 商场试鞋,外套丢一边

1月9日晚上8点多,女大学生小张在大桥北路某时尚百货一楼的品牌女鞋专柜买鞋。付款后,她准备拿出手机拍一张穿着新鞋的美照,却发现手机不见了。至于是怎么不见的,她全然不知。

泰山新村派出所调取监控发现,小张为专心试鞋,将白色长大衣搭在沙发的靠背处。一名中年女子看到她的手机放在大衣口袋里,还是敞开式的口袋,就假装坐在沙发上试鞋,趁小张不注意,偷走了她的白色iPhone6手机。

目前,浦口警方正在根据监控资料追查小偷。

### 戴耳机听歌,忽然没声音了

1月5日傍晚6点多,年轻又时尚的小赵在桥北某大型购物中心逛街,一边插着耳机听

歌一边逛。逛到商场2楼某时装品牌专卖店,看到店前贴标显示的促销力度很大,她顺着人流挤了进去。

刚挤进店里,小赵突然发觉耳机里没声音了。她以为是手机自动换歌,需要等几秒,就没注意。又过了半分钟,还没有听到耳机里传来歌声,才反应过来不对劲。一摸外套左侧敞开式口袋,新买一个多月的iPhone6手机没了,她赶紧报警。

警方发现,就在小赵顺着人流往店里挤时,小偷顺着耳机线,偷走了她放在外套口袋里的手机。

浦口警方梳理近期街头的扒窃案发现,小偷下手的目标多为年轻时尚女性。因为这类人群爱用手机听音乐、刷屏上网,而且冬天还喜欢穿韩版的长款大衣,这种大衣口袋都是敞开式的,小偷容易得手。

### 警方提醒

警方提醒广大女性朋友,出门时,手机等财物不要放在大衣外套敞开式的口袋里,尽量放在挎包里并将拉链拉好。在逛街购物时尽量不要戴着耳机听歌或边走边刷屏看微信、上网。当感觉有人刻意靠近自己时,一定要引起警惕。

## 一人得胃病,全家被传染



### 专访南京远大胃肠病医院权威专家徐晶主任

专家指出:幽门螺杆菌传染性强,易病变,及早检测很关键

徐晶副主任中医师,首席消化道专家,从事胃肠疾病临床、科研工作20余年。对慢性胃炎、浅表性胃炎、糜烂性胃炎、十二指肠溃疡、萎缩性胃炎、结肠炎、便秘、口臭以及功能性胃肠病等具有独特治疗方法,并在国内较早开展幽门螺杆菌感染的研究,探讨有效根除此菌的用药治疗方案。

### 奇怪现象 一人得胃病,全家被传染

近日,笔者走访市内不少医院的消化科发现了一个现象:很多来看胃病的患者都是带着全家老少一起来。这让笔者很疑惑,详细询问一番得知,原来都是来看胃病的。医生告诉笔者,这是由于家里有一人先感染了幽门螺杆菌患上了胃病,后来又把幽门螺杆菌传染给了家庭中其他人员,才导致了全家患胃病。

### 专家解读 幽门螺杆菌传染性强,易病变

对此,南京远大胃肠病医院胃肠科徐晶主任表示,幽门螺杆菌主要存在于人的胃、口腔、粪便中,可通过接触病人的唾液、亲吻以及食用不洁食物后经口传染,而且传染性极强。

专家还指出,幽门螺杆菌感染时慢性活动性胃炎、消化性溃疡、胃黏膜相关淋巴组织(MALT)淋巴瘤和胃恶性肿瘤的主要致病因

素。据统计,在中国,青壮年的幽门螺杆菌感染率为30%左右,50岁以上的人群中感染率50%-80%,在胃溃疡患者中幽门螺杆菌检出率高达80%;萎缩性胃炎患者检出率更高达90%。而且幽门螺杆菌感染使患胃恶性肿瘤的危险增加了2.7-12倍,1994年世界卫生组织/国际癌症研究机构(WHO/IARC)将幽门螺杆菌定为I类致癌源。

### 阻传染,防病变 及早检测幽门螺杆菌

徐晶主任提醒,常在外面用餐及有消化道症状的人群,如胃痛、胃胀、胃酸、烧心、口臭、打嗝等症状者,应尽早接受幽门螺杆菌检测。作为省内首家胃肠病专科医院,南京市医保定点医院,南京远大胃肠病医院引进全新一代C14呼气检测仪,只需轻轻呼出一口气,就能准确查出胃病致病“元凶”——幽门螺杆菌。并结合OMOM胶囊内镜、四维立体纳米胃肠影像诊断仪,不插管、无痛苦,精确诊断出各种胃肠疾病,为临床诊疗提供科学依据。

### “胃肠免疫修复新疗法”及“胃肠导融细胞修复仪”除菌不易复发

作为省内首家胃肠病专科医院,南京市医保定点医院,南京远大胃肠病医院成功运用“胃肠免疫修复新疗法”及“胃肠导融细胞修复仪”,彻底改善胃肠道环境,修复胃黏膜肠黏膜,从根本上治疗各类胃肠疾病,真正祛除致病根子。且无副作用,不易复发,五年临床治疗病例73000多例。

南京远大胃肠病医院即日起至1月31日启动胃肠无痛普查工程,四维立体纳米胃肠影像诊断仪检查仅收100元(同时还可以免费检查肝、胆、脾、胰、双肾、膀胱、前列腺、子宫附件、甲状腺等十个重要脏器),C-14呼气检测费优惠50%,治疗费优惠30%。每天限诊50人,检查请空腹,节假日不休息。

想了解更多胃肠健康知识及胃肠疾病诊疗问题,请拨打胃肠健康咨询热线025-87795682,或到南京市水西门大街85号(莫愁湖公园南门斜对面),市内可乘204、7、13、19路均到莫愁湖公园下即到。 庄静/文